

ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 111 (2104)

Вторник, 11 ноября 1941 г.

Год издания 9-й
Цена 10 коп.

На призыв вождя

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября и в речи на параде 7 ноября сделал глубокий анализ хода войны советского народа против немецких захватчиков и дал мудрую программу по организации разгрома врага.

Горячие слова вождя глубоко проникли в сердце каждого советского патриота. Они зовут к еще более усиленной борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. Они вдохновляют весь советский народ на еще более самоотверженный труд.

По всей нашей дороге, в каждой хозединице, железнодорожники собираются на митинги и рабочие собрания, где обсуждают доклад вождя и изучают задачи, поставленные перед всем советским народом в деле разгрома кровавого фашизма. В выступлениях они заверяют вождя и учителя Великого Сталина о своей решимости отдать все силы для победы над врагом.

Тов. Филин—бригадир заготовительного цеха паровозного депо Егоршино, выступая на собрании, выразил мысли всех присутствующих. Он заявил: «Мудрый доклад тов. Сталина вдохновляет всех железнодорожников на новые производственные победы. Он еще больше укрепляет в нас веру в победу. Мы будем работать еще лучше, по-военному, с тем, чтобы быстрее разгромить врага».

Доклад товарища Сталина вызвал новую волну социалистического соревнования, стахановско-кривцовского, лунинского движения на нашей дороге. Лучшие составители станции Свердловск-Сортировочная тт. Мелехов, Елисеев и Евлютин, взяв на себя новые социалистические обязательства, за 9 и 10 ноября выполнили производственную норму по формированию поездов на 130—150 процентов. Такими же стахановскими делами отвечают на призыв вождя и многие другие наши железнодорожники.

Машинист-орденоносец депо Камышлов тов. Носков работает полунински. Культурный и опрятный вид его паровоза ласкает взгляд каждого железнодорожника. Здесь с исключительным умением, старанием и любовью приведена в порядок каждая деталь. Тов. Носков добился большой экономии топлива, большого пробега паровоза при малом расходе бандажей, сэкономил более 2 тысяч рублей.

Величайший прилив энергии, инициативы и бодрости испытывает сейчас весь советский народ. Многотысячные демонстрации трудящихся в день XXIV годовщины Великого Октября показали готовность советских людей к самоотверженному труду и героической обороне отчизны.

Товарищ Сталин сказал: «Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов».

Никакой пощады немецким оккупантам! Смерть немецким оккупантам! Этот приговор будет приведен в исполнение. Железнодорожники нашей дороги! Стахановским трудом ответим на призыв вождя товарища Сталина. Поможем Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских захватчиков.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 9 ноября)

В течение 9 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

По неполным данным за 8 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери 2 самолета.

За 9 ноября под Москвой сбито 6 немецких самолетов.

За 8 ноября наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, уничтожили и вывели из строя 30 вражеских танков, до 30 полевых орудий, 350 автомашин с пехотой и вооружением, более 80 мотоциклов, несколько штабных автобусов, 30 цистерн с горючим, 50 повозок, рассеяли и уничтожили до 2 батальонов пехоты противника.

Танковая часть тов. Кузнецова, действующая на Южном фронте, за 2 дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожила 60 вражеских танков и более 2 батальонов мотопехоты противника.

Авиачасть тов. Ухова, действующая на Западном направлении фронта, с 1 по 8 ноября уничтожила 232 автомашины, 9 бронемашин, 25 автоцистерн с горючим, 25 вагонов с боеприпасами, 6 железнодорожных цистерн с горючим, 7 зенитных батарей, 5 танков, 4 проекторные установки, 80 мотоциклов и 950 человек живой силы противника.

Доклад товарища Сталина о 24-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади вдохновили бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота на новые героические подвиги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. «Доклад товарища Сталина подымает боевой дух советских воинов и всего нашего народа, — говорит младший лейтенант Лихеев. Выступление товарища Сталина еще больше укрепляет нашу уверенность в победе над империалистическими полчищами гитлеровцев». Танкисты, летчики, артиллеристы, пехотинцы, все советские бойцы и командиры клянутся, не щадя своей жизни, истреблять немецких оккупантов, всту-

«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов».

Никакой пощады немецким оккупантам! Смерть немецким оккупантам!

(И. СТАЛИН)

Обмен письмами между президентом США Г. Рузвельтом и Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

ВАШИНГТОН, 8 ноября (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал изложение письма, которыми обменялись Рузвельт и Сталин. В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколами московской конференции, и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Если на это согласится правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы Советское правительство начало покрывать ее платежами через пять лет после окончания войны с тем, чтобы они были за-

кончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше правительство примет специальные меры для того, чтобы продавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать на погашение счета Советского правительства».

Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками московской конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполним все вытекающие из этой конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

Ответ тов. Сталина на письмо президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«Господин президент!

Хотя текста вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Прави-

тельство принимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы предоставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного вами, г-н президент, пожелания, чтобы между вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением

И. СТАЛИН».

Производственные успехи путейцев

Коллектив путейских мастерских Егоршинской дистанции под руководством коммуниста И. И. Кабанюча большими производственными победами встретил XXIV годовщину Великого Октября.

В результате широко развернувшегося соревнования производительность труда рабочих поднялась до 216 процентов. Передовые патриоты-стахановцы слесарь Е. Зотов, маляр Г. Подшивалов, токарь С. Черемных, электросварщик В. Писчиков и другие стали работать за трех-четыре человека. В мастерских

павших на нашу родную землю. Летчик-лейтенант Челпанов заявил: «Будем с честью выполнять все то, что от нас потребовал товарищ Сталин в своей речи, будем беспощадно уничтожать фашистских гадов». Летчик сержант Кочура И. П. заявил: «Я молодой летчик, но от моих пуль и снарядов не уйди врагу». Командир роты старший лейтенант Кузнецов М. К. заявил: «Я клянусь стражайше выполнять указания товарища Сталина о беспощадном уничтожении немецких захватчиков, пробравшихся на нашу территорию. У нас есть все необходимое, чтобы уничтожить фашистское зверье». Зам. политрука Клязев А. Е. сказал: «Товарищ Сталин указал, как наш народ должен добиться победы над немецкими захватчиками. Выступление товарища Сталина воодушевляет бойцов и командиров Красной Армии на беспощадную борьбу с фашистами. Я обязуюсь драться с немецкими бандами, не щадя своей жизни».

Разведчики Ушаков, Щукенин и Давыденко, прослушав речь товарища Сталина, заявили: «Мы сейчас идем в разведку выполнять боевое задание. Речь товарища Сталина удесятирила наши силы и уверенность для выполнения поставленной перед нами боевой задачи. Мы не пощадим своей жизни для разгрома фашизма». Разведчики выполнили свое обещание. Они перешли в брод реку, проникли в окопы немцев и захватили одного немецкого солдата. В это время поблизости в блиндаже послышались тревожные движения немецких солдат. Разведчик Давыденко бросил в блиндаж противника гранату, в результате чего группа немцев в количестве 10 человек была уничтожена. Полковник тов. Беляев заявил: «В выступлении товарища Сталина плещут железная логика, простота, неиссякаемая вера в творческие способности народа. Доводы товарища Сталина в отношении исхода великой отечественной войны неопровержимы. Война приведет фашистскую Германию к гигантской катастрофе. Выступление товарища Сталина вселяет в каждого из нас свежую энергию, стремление работать еще лучше и упорнее, чтобы общими и напряженными усилиями ускорить победу».

нет сейчас ни одного рабочего, не выполняющего производственного задания.

Без государственных затрат, своими силами и средствами, коллектив мастерских успешно подготовился к зиме. Столярному, слесарному, электросварочному цехам вручены аттестаты отличника. На «отлично» подготовились и получили аттестаты токарь-стахановец тов. Черемных, слесарь рационализатор тов. Зотов и другие.

И. МЫШКИН — заместитель начальника Егоршинской дистанции пути по политчасти.

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, — ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

(И. СТАЛИН)

БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

В коллективе рабочих Свердловского паровозного депо шло торжественное заседание, посвященное празднованию XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Паровозники подводили итоги предоктябрьского социалистического соревнования. Лучшему машинисту депо тов. Борису за отличную работу в условиях военного времени была вручена грамота Кагановичского райкома ВКП(б) и райисполкома.

Сразу же после торжественного заседания рабочие и работницы депо разместились у радиопродукторов и прослушали доклад товарища Сталина.

Этому историческому документу было посвящено собрание паровозников, состоявшееся 8 ноября. Дневные смены всех цехов собрались вместе для того, чтобы еще раз вникнуть в каждое слово доклада товарища Сталина, с гениальной ясностью оценившего условия, в которых советскому народу приходится праздновать XXIV годовщину Октябрьской революции.

После того, как секретарь партбюро депо тов. Попов зачитал доклад, слово взял фрезеровщик-стахановец тов. Ланских.

— Великий Сталин призывает нас трудиться, не покладая рук, оказать всемерную помощь нашей Красной Армии, героически сражающейся на фронтах Отечественной войны. Боевыми делами мы должны ответить на призыв нашего вождя. В сентябре я брал обязательство выполнить октябрьскую программу на 300 процентов. Слово свое я сдержал. В ноябре буду работать с еще

большой энергией. К этому меня, да и всех нас обязывает прежде всего клятва, которую мы дали московским железнодорожникам!

С краткой, но содержательной речью выступил машинист тов. Потапов.

— Вот обязательства бригады нашего паровоза: перейти исключительно на хозрасчет, отремонтировать локомотив только своими силами, по-ленински, дать в ноябре 30 тонн экономии горючего.

Выступивший на собрании заместитель начальника депо тов. Ляковский огласил постановление жюри об итогах предоктябрьского социалистического соревнования.

— Переходящая звезда с портретом товарища Сталина, — говорит он, — присуждена паровозным бригадам, где машинистами тт. Буринов и Саватеев.

Переходящие звезды вручены еще пяти передовым паровозным бригадам. Переходящее красное знамя оставлено за котельным цехом.

Участникам собрания была зачитана телеграмма народного комиссариата путей сообщения, поздравившего железнодорожников с празднованием XXIV годовщины Октября.

Сейчас в цехах, сменах и бригадах паровозного депо проходит изучение исторического доклада товарища Сталина. Свердловские паровозники, продолжая предоктябрьское социалистическое соревнование, берут новые обязательства, отвечая на призыв вождя самоотверженным трудом на своих постах.

М. КОНСТАНТИНОВ.

Сметем с лица земли фашистских оккупантов!

На узле Свердловск-сортiroвочная проходит многолюдные собрания, митинги и читки-беседы. Железнодорожники с большим подъемом обсуждают доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина.

В вагонном депо на митинге выступил старый кадровый рабочий слесарь - инструментальщик тов. Промахов.

— Доклад товарища Сталина, — сказал он, — боевая программа разгрома фашистских извергов. Слова любимого вождя вселяют бодрость в наши сердца, зовут нас удвоить и утроить нашу помощь фронту. В ответ на призыв товарища Сталина, я буду ежедневно давать не менее двух норм и призываю к этому всех рабочих. Советский народ ведет справедливую освободительную войну и твердо уверен в победе: фашистские оккупанты будут беспощадно истреблены!

Агитатор тов. Стрельченко прочел доклад товарища Сталина рабочим заготовительного цеха паровозного депо. В конце читки слесарь тов. Быков сказал:

— Товарищ Сталин зовет нас к победе. Мобилизуем же все силы и сметем с лица земли кровавых фашистских собак! Будем неустанно повышать производительность труда, всемерно помогать героической Красной Армии,

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОХВАЛА

Отлично подготовили свои километры к зиме путеобходчики 5-й дистанции пути тов. Плотников, Остапенко, Мошонкин, Ступин и Карматских.

28 октября комиссия общественной проверки вручила им аттестат отличника готовности к зиме.

Патриоты - путеобходчики объявились впредь содержать путь в отличном состоянии.

БЕСПАЛОВ.

Будем работать, не покладая рук

С огромным воодушевлением прошел митинг в вагонном участке Свердловск - пассажирская. После прочтения доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся начались активные выступления рабочих и служащих. Все выступающие высказывали свою решимость и готовность отдать все силы на помощь фронту, на разгром и окончательное уничтожение фашистских гадов.

Слово попросила приемщик автоматного цеха орденосеца Галина Ратцева.

— Товарищ Сталин, — сказала она, — призвал советский народ еще больше крепить наш фронт и тыл, еще больше накапливать силы и средства для разгрома фашистских бандитов. Этот призыв вдохновляет нас на героический труд. Уже сейчас стахановцы нашего цеха на призыв вождя отвечают практическими делами. 8 ноября тов. Богданова дала 4,5 нормы, тт. Маслова, Журавлева, Кошеев и другие выполнили задание более, чем на 200 процентов. Но мы на достигнутом не остановимся, а будем добиваться того, чтобы каждый рабочий нашего цеха давал не менее 3—4 норм за смену.

Гитлеровцам никогда не удастся поработить наш великий народ, победа будет за нами, ибо нами руководит гениальный полководец товарищ Сталин.

Слесарь тов. Гордеев в своем выступлении заявил:

— Мудрая речь товарища Сталина еще более укрепляет у нас уверенность в победе, уверенность в неизбежной гибели фашистских разбойников. Я, как и все здесь выступающие, заявляю, что буду работать, не покладая рук, и обязуюсь не уходить с работы до тех пор, пока мной не будет в несколько раз перевыполнено задание.

Бригадир колесного цеха тов. Тимошенко призвала рабочих всемерно поддерживать инициативу комсомольцев о сборе средств на постройку танковой колонны «Свердловский комсомолец».

Коллектив участка горячо одобрил исторический доклад товарища Сталина и обязался досрочно выполнить программу IV квартала. В резолюции митинга указывается: «Мы будем работать, не покладая рук, и дадим фронту все необходимое, чтобы ускорить победу над фашистскими ордами».

С. ТРУСИХИН — инструктор политотдела дороги.

Закрепим успехи предоктябрьского соревнования

С большим подъемом собрались работники нашей дистанции пути в свой клуб на торжественное заседание для того, чтобы отметить XXIV годовщину Октября и подвести итоги предоктябрьского социалистического соревнования.

После доклада секретаря узлового партийного комитета тов. Железнова были отмечены передовики соревнования — лучшие путейцы. За образцовую подготовку к зиме, отличное содержание пути была вручена грамота Кагановичского райкома ВКП(б) и райсовета бригадире 1-го околота, 1-го отделения тов. Дурьманову. Получая грамоту, тов. Дурьманов заявил:

— Успехи предоктябрьского социалистического соревнования мы закрепим и расширим в условиях зимы. От имени бригады заверяю собравшихся, что на нашем околоте не будет никаких задержек поездов в любую погоду и при любых трудностях. Фронт получит вооружение, а промышлен-

ность — сырье в избытке и в положенные сроки!

Переходящее красное знамя дистанции пути было вручено коллективу околота, где мастером тов. Брусницин. Лучший путеобходчик околота тов. Васев заявил, что путейцы будут также зорко следить за своими километрами, как наши доблестные воины охраняют подступы к Москве и Ленинграду. Стальные магистрали страны находятся в надежных руках советских патриотов.

Слово берет секретарь партбюро дистанции пути тов. Смирнов. Он сообщает, что через несколько минут из Москвы будет передаваться по радио выступление Великого Сталина. Всех охватило радостное волнение. Люди плотнее придвигались к репродукторам, чтобы не пропустить ни одного слова вождя.

Мудрый, гениальный доклад товарища Сталина был выслушан с огромным вниманием. Вместе с москвичами путейцы отмечали



Отличники учебы одного из подразделений военно-учебного пункта при управлении дороги (слева направо): тт. И. П. ЛОГВИНЕНКО, В. И. ПОПОВ, А. П. ВОРОПАЙ, Н. Н. КАШАНОВ, Я. Г. ЧИЖИЦКИЙ. Фото В. Ложкина.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Доклад товарища Сталина вызвал огромный интерес у работников кондукторского резерва станции Свердловск - пассажирская. В часы передачи доклада по радио возле репродуктора группами собирались кондукторы. Многие из них слушали доклад 3—4 раза. Каждое слово вождя вселяет уверенность в победе, поднимает людей на оказание всесторонней поддержки героической Красной Армии в ее борьбе с фашистскими ордами.

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина внимательно изучают работники резерва. Агитаторы ежедневно проводят коллективные читки, беседы.

С большим патриотическим подъемом прошла беседа по докладу вождя 9 ноября. В этот день в кабинет секретаря парторганизации собрались главные кондукторы. Здесь была организована коллективная читка доклада.

Самоотверженно трудиться на своем посту

Вечером в красном уголке станции Шарташ собрались десятки железнодорожников. Они с затаенным дыханием прослушали мудрый доклад гениального вождя товарища Сталина, вдохновляющий советский народ на еще более самоотверженный труд, на еще большую помощь Красной

После зачитания текста резервулась оживленная беседа.

Главный кондуктор - стахановец тов. Пермяков сказал:

— Доклад мудрого вождя — боевая программа действий для всего нашего советского народа. Товарищ Сталин не только дал ясный, исчерпывающий анализ войны, он поставил задачи, указал пути для окончательного уничтожения фашистских мракосецов.

Товарищ Сталин в своем докладе еще раз призывает нас самоотверженно, не покладая рук, трудиться на своем боевом посту, оказывать Красной Армии деятельную и активную помощь. От нас, главных кондукторов, требуется исключительная четкость и бдительность при сопровождении поездов.

Так парторганизация резерва, организовав изучение доклада товарища Сталина среди кондукторов, мобилизует коллектив на выполнение задач военного времени.

А. КОБЕЦ.

Армии в окончательном разгроме врага.

Когда окончилась читка доклада товарища Сталина, слово взял дежурный по станции тов. Иванов.

— На нас, железнодорожников, — сказал тов. Иванов, — возлагается ответственная задача обеспечить фронт всем необходимым для разгрома кровавого немецкого фашизма. Я беру на себя обязательство добиться своевременного развоза местного груза и обеспечить 100-процентное отправление поездов по графику.

Затем слово попросил составитель тов. Заложных.

— Доклад товарища Сталина, — говорит он, — это величайший исторический документ. Это программа борьбы советского народа за окончательное уничтожение немецкого фашизма. Работать самоотверженно на своем посту, обеспечивать быстрое формирование и продвижение воинских маршрутов, — такова задача каждого железнодорожника.

Маневровый диспетчер тов. Ушаков в своем выступлении обязался добиться своевременного формирования и отправления поездов, нулевого остатка вагонов под выгрузкой и призвал коллектив станции добиться еще более слаженной работы.

А. БОРНОВ — секретарь партбюро.

Ответственный редактор В. К. ХАПУГИН.